

“是中国而非日本!”

爱较真的福安姑娘,让苏格兰国家图书馆修改错误标题!

□ 阮珊妮 王雯秋 宋诗莹



林思怡近照

“最早的印刷品来自中国而非日本!”目前在英国爱丁堡大学读研的福安姑娘林思怡告诉记者,她一个多月前在苏格兰国家图书馆发现并指出的错误标题,现已被修改,“感觉非常开心!”

1999年出生的福安姑娘林思怡高中就读于福安一中,本科毕业于厦门大学,今年9月刚到英国读研。“当时刚到爱丁堡,常在城市里游览。10月4日那天,我偶然到了苏格兰国家图书馆,一进展厅就被这件展品吸引了。”

林思怡说,这是一部中文佛经印刷品,也是展厅里第一件展品,正对着入口,原以为来自中国,可她凑近一看才发现来自日本。但让她感到诧异的是上面的

标题:

The earliest evidence of printing comes from 8th-century Japan and Korea, hundreds of years before it was practised in Europe. (最早的印刷品实物来自8世纪的日本和韩国,比欧洲的印刷术早了几百年。)

“难道最早的印刷品实物不是来自中国吗?”林思怡说,大家都学过历史,雕版印刷术就起源于中国唐代。带着这样的疑问,她立即打开手机查找资料,并尝试和现场的工作人员交流,工作人员建议她给策展人写封反馈信,林思怡迅速手写了一封。

回去后,林思怡总觉得不太对劲,就打开电脑查找更详细的信息。原来这件展品来自公元770年的日本,当时佛教刚从中国传到日本,许多日本的佛经仍用中文书写。这件藏品叫“100万塔舍利及陀罗尼祈祷文”,是日本最早的印刷品。

爱较真的林思怡表示,这个标题有歧义。首先展品来自日本,标题为什么提到韩国?如果是针对展品的标题,它应该写这个日本卷轴是世界上最早的印刷品之一,但它又提到了韩国,并且和欧洲进行了对比,“这样就让人觉得这个标题更像是历史知识的陈述。”

但经考证,世界上最早的印刷品来自中国,如果要进行知识陈述,为什么又没有提到中国呢?

林思怡告诉记者,自己是心理学而非

历史学专业的学生。她也怀疑在此如此权威的机构里展出这么久的一个展品,有可能犯这么低级的错误吗?带着疑虑,她还是写了一封正式的反馈信,打印后再次送到图书馆。工作人员接过林思怡的信,告诉她一定递交到策展人手上并会给她邮件回复。

由于学业繁忙,之后林思怡没再去苏格兰国家图书馆,她以为这封信大概石沉大海了。没想到一个多月后的11月8日,她收到图书馆回复,对方告诉她展板已经修改完成。

修改后的展板标题翻译成中文是:雕

版印刷术起源于中国,比欧洲早几百年,8世纪时传到日本。

“我真的非常开心,也非常有成就感。”林思怡说,她对苏格兰图书馆工作人员和学者的严谨和高效表示由衷感谢。同时也非常感慨,“中国文化的世界形象是由海外每个中国人共同塑造的。我们可以让别人更准确更全面地了解中国,了解我们拥有数千年历史的伟大祖国。”

林思怡父亲也对女儿的这一行为非常赞赏。他告诉记者,自己从小就教育女儿,要时刻以自己是一名中国人为傲,为国家灿烂的历史文化自豪!



原来的展板 摄于2023年10月4日



修改后的展板 摄于2023年11月8日

幼童跌落防盗窗顶 “蜘蛛侠”高空紧急营救

□ 陈莉莉

近日,林菊仔在家刷抖音时,突然看到一条热心群众高空紧急营救幼童的视频,仔细一看竟是自己的丈夫杨焕光,这让她既担心又自豪。

杨焕光是福安市上白石镇前洋村人,多年来,在城区经营一家废品回收店,并兼职高空拆窗等工作。

当天14时许,在福安市韩阳煌都小区,一7岁小男孩爬出9楼窗台,跌落在8楼防盗窗顶,随时有坠落的危险。周边围观群众的心都悬了起来,可因事发地处高空,只能焦急等待救援人员的到来。

小男孩命悬一线之际,前往收废品的杨焕光正好路过此处,发现这一险境,随即骑车返回自家的废

品回收店,根据日常高空作业经验,拿上金属剪刀、电动切割机、绳子等工具,迅速返回事发地。

看到救援人员还未到达现场,杨焕光丝毫不敢耽误,乘坐电梯到达事发楼层,看清男孩位置、绑上安全绳、翻出防盗窗……快速实施救援。

“我一只手抓着栏杆,一只手抱着小男孩,小男孩因紧张挣扎了一下,我心里有点担心抱不住,好在小孩年纪较小,力气也没那么大。”杨焕光坦言,救援过程中他也有顾虑,但是情况危急容不得一丝犹豫。

在家长和杨焕光安抚下,小男孩情绪逐渐平稳。杨焕光抓紧时机,把小男孩转移到安全地带。

把孩子安全抱入阳台内的这一刻,他心里的石头也终于落下来。事后,他未多停留,随即骑车赶往客户处收废品。

救人的这一幕被围观群众拍摄下来,并在网上广泛传播。

随着视频的传播,“英雄大爱”“福安最亮的星”“就需要这样的正能量”……网友纷纷为杨焕光的行为点赞。福安市公安局第一时间启动见义勇为确认程序,经调查取证核实,及时确认杨焕光高空救人的行为符合“见义勇为”标准,并为其颁发“见义勇为”确认证书。

面对突如其来的赞美和荣誉,杨焕光说:“我只是做了件力所能及的事,没想到影响这么大。”

我市芦春小区677套经济适用房公开抽签

本报讯(蒲允静)11月26日上午,福安市芦春小区第五期经济适用房抽签大会在福安一中(旧校区)礼堂举办。

本次摇号分配的房源共677套。参加本次抽签分配家庭共计794户,其中,优先家庭34户、非优先家庭

760户。现场抽签分四轮进行,分别为第一轮抽取优先家庭抽签顺序号、第二轮抽取非优先家庭抽签顺序号、第三轮抽取优先对象选房顺序号、第四轮抽取非优先家庭选房顺序号。所抽取的球由工作人员当场公布,并宣布抽取的顺序号,由

专人进行登记。

本次大会邀请市人大代表、政协委员、纪检监察机关、各乡镇街道代表以及符合摇号资格的申请对象全程参加和监督,并邀请市公证处工作人员进行现场公证。

本报讯(雷津慧)近日,我市部分老劳模在老劳模工作室驻铁湖村乡村振兴联系点召开座谈会,为乡村发展当参谋、提建议。

自8月10日该联系点揭牌以来,来自我市各行业领域的老劳模代表,与市总工会、关工委、五老智库委员会人员已召开多次座谈会,共同研究探讨推动铁湖村产业发展、群众增收的乡村振兴有效路径。开展劳模志愿服务活动,帮助完善提升农村基础设施、发展壮大村级集体经济。

“我们针对铁湖的现状,提出了六项发展建议,每周督促村干逐项整改、逐项落实。助力发展绿竹、畲药,提倡文旅结合,目前那山那海产品营销中心正在试行。此外,与福安市慈善总会合作成立基金会,对接上级争取补助资金,宣传优惠政策,引凤筑巢。希望帮助铁湖重整旗鼓,重塑形象,再创辉煌。”工作室负责人、福安市委统战部原三级调研员、部级劳模雷卫忠说,铁湖村还举办康厝畲族乡阳光玫瑰推介会,帮助农户拓宽销售渠道,成功卖出滞销葡萄2300箱。工作室得到群众的认可,影响力不断扩大。

今年3月,福安市率先成立“老劳模工作室”,充分调动劳模积极性,根据组员原行业、专业特性,设置了劳模精神宣传员、法制教育宣传员、生产技术帮教员、家庭教育指导员、乡村振兴参谋、捐资助学协调员等。

半年来,大家发挥余热,主动深入一线,参与农村技术、产业、项目、就业等多方帮扶,形成工会指导、部门支持、劳模牵头、综合创建的格局。还创新推出“5+1”高龄劳模关爱机制,即对85周岁以上的省部级以上高龄劳模,一个总工会科级领导统筹落实,一个工会干部具体负责,一个职工志愿者联系帮助,一个社区(卫生院)医务人员定期服务,一个“低龄”劳模挂钩帮扶,切实推进关心关爱高龄劳模“暖心工程”走深走实。

市老劳模工作室·发挥余热各展其才